



Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία Υπουργό Πολιτισµού  

Θέµα : Να συνδράµει µε όλα τα µέσα το Υπουργείο Πολιτισµού στην ολοκλήρωση της 

ανασκαφής της ευρύτερης περιοχής των οµαδικών τάφων του Επταπτυργίου.  

 Η συγκλονιστική αποκάλυψη των οµαδικών τάφων του Επταπυργίου, όπου εκτελέστηκαν 

αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης πρέπει να κινητοποιήσει άµεσα το Υπουργείο Πολιτισµού. Η 

επέκταση κι ολοκλήρωση της ανασκαφής, µε την απόλυτη συνδροµή της αρχαιολογικής υπηρεσίας 

είναι αναγκαία κι επιβάλλεται στο όνοµα της ιστορικής και συλλογικής µνήµης. Η ανασκαφή των 

οµαδικών τάφων της θηριωδίας των εκτελέσεων πρέπει να εµβαθύνει και να ολοκληρωθεί. Οι 

συγγενείς των τετρακοσίων και πλέον αγνοουµένων αναµένουν από την Ελληνική Δηµοκρατία να 

αποκαταστήσει έστω και τώρα την ιστορική αλήθεια και το όνειδος της απάνθρωπης εποχής των 

εκτάκτων στρατοδικείων.  

 Το Υπουργείο Πολιτισµού πρέπει να είναι στην κεφαλή αυτής της προσπάθειας. Η 

συνδροµή της αρχαιολογικής υπηρεσίας είναι καθοριστική για την ανασκαφή την µελέτη, την 

ιστορική τεκµηρίωση της θηριωδίας. Όπως καθοριστική υπήρξε κι η συµβολή των αρχαιολόγων 

που εργάστηκαν µέχρι στιγµής στο πεδίο. Η ταυτοποίηση όλων των εκτελεσθέντων, η απόδοση των 

οστών τους στις οικογένειες τους κι η ανέγερση ενός µνηµείου, µαζί µε τους φορείς που επίσης 

συµµετέχουν στις ανασκαφές, σε συνεννόηση µε τις οικογένειες είναι τα απαραίτητα βήµατα. Η 

δηµιουργία ενός µνηµείου που θα µεταφέρει στις νέες γενιές την απάνθρωπη εποχή των εκτάκτων 

στρατοδικείων του Εµφυλίου και των µετεµφυλιακών χρόνων είναι υποχρέωση απέναντι στην 

Ιστορία.  

Επειδή θα πρέπει άµεσα το Υπουργείο Πολιτισµού να συντονίσει και να εµβαθύνει στην ανασκαφή 

των οµαδικών τάφων του Επταπυργίου.  
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Ερωτάται η κυρία Υπουργός :  

Έχει δώσει σαφείς κατευθύνσεις στην αρχαιολογική υπηρεσία για απόλυτη συνδροµή και 

συντονισµό στο ανασκαφικό έργο καθώς και διεύρυνση του για όσο κι όπου χρειαστεί, ώστε να 

αποκαλυφθούν στην πλήρη έκταση τους οι οµαδικοί τάφοι του Επταπτυργίου;  

Προτίθεται να συµβάλλει το Υπουργείο Πολιτισµού στην δηµιουργία µνηµείου στο χώρο;  

Θα εργαστεί η αρχαιολογική υπηρεσία στην κατεύθυνση της ιστορικής τεκµηρίωσης και της 

δηµιουργίας τεκµηρίων γνώσης σε σχέση µε τις εκτελέσεις στο Επταπύργιο και τον ρόλο των 

εκτάκτων στρατοδικείων σε αυτές;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή  




